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Тема:  Методи одержання та застосування алкенів і алкінів.
Завдання:
1. Методи одержання та застосування алкенів.
1. Методи одержання та застосування алкінів.

! Щоб приєднатися до уроку в Google Meet, натисніть це посилання: 
https://meet.google.com/htq-htoy-axr
 Або відкрийте Meet і введіть такий код: htq-htoy-axr
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Пояснення
Добування алкенів
· крекінг алканів:
C5H12пентан→C2H4етен+C3H8пропан;
· у промисловості алкени добувають шляхом переробки нафтопродуктів реакцією дегідрування:
C2H6етан→C2H4етен+H2;
· у лабораторних умовах алкени добувають дегідратацією спиртів у присутності концентрованої сульфатної кислоти:
C2H5OH−→−−−−−t°,H2SO4C2H4+H2O.
 
Застосування алкенів
З алкенів добувають чимало різних продуктів:
· поліетилен і поліпропілен використовують у виробництві пластмас;
· з етену добувають етанол, який у подальшому використовують у виробництві інших речовин (барвників, ліків, тощо);
· етен використовують для прискорення достигання фруктів і овочів;
· 1, 2 —дихлороетан є розчинником і засобом знищення шкідників сільськогосподарських культур;
· хлороетан застосовують для анестезії.
Добування алкінів
· під час термічного розкладу метану (піролізу) етин є проміжним продуктом. Реакція відбувається при нагріванні 1500 °С:
2CH4→C2H2+3H2;
· у промисловості та лабораторії етин добувають з кальцій карбіду CaC2 (структурна формула — CaC/≡C\):
CaC2+2H2O→CH≡CH+Ca(OH)2.
 
Кальцій карбід утворюється у результаті взаємодії негашеного вапна з вуглецем:
 
CaO+3C→CaC2+CO2;
 
· алкіни добувають з дигалогенпохідних, які містять галогени біля двої сусідніх атомів карбону. Реакція відбувається у спиртовому розчині:
CH2Cl−CH2Cl+2KOH→CH≡CH+2KCl+2H2O
 
Застосування алкінів
З алкінів добувають чимало різних продуктів. Проте, найбільше застосування має етин (ецетилен):
· оскільки етин при згорянні виділяє велику кількість теплоти, його використовують для газового різання та зварювання металів;
· етин використовують для добування оцтової кислоти;
· з етину добувають етанол;
· з етину добувають вихідні речовини для виготовлення пластмас та каучуків;
· етин є сировиною для добування інших органічних сполук;
· хлоропохідні етину використовують, як розчинники;
· етин та його похідні використовують для виробництва барвників, лаків, ліків, тощо.
Приклад розв'язування задачі при зазначеному відносному виході речовин
Етанол піддали реакції дегідратації при підвищеній температурі у присутності сульфатної кислоти. Обчисли об'єм етену, який можна отримати з 138 г етанолу, якщо відносний вихід речовини —  90 %.
  
Розв'язок:
  
1. У лабораторних умовах алкени добувають дегідратацією спиртів у присутності концентрованої сульфатної кислоти. Рівняння реакції:
 
C2H5OH−→−−−−−t°,H2SO4C2H4+H2O.
 
2. Визначимо молекулярну масу етилового спирту:
 
Mr(C2H5OH)=2⋅12+6⋅1+1⋅16=46;
 
M(C2H5OH)=46 г/моль.
 
3. Враховуючи, що за нормальних умов 1 моль будь-якого газу займає об'єм 22,4 л, підставимо відомі значення у рівняння реакції, складемо пропорцію та розв'яжемо її:
  
C2H5OH46 г/моль138 г−→−−−−−t°,H2SO4C2H422,4 л/мольx л+H2O;
 
138 г46 г/моль=x л22,4 л/моль;
 
 V(C2H4)=138⋅22,446=67,2 л.
 
4. Обчислимо практичний вихід речовини у реакції:
 
V(практ.)=V(теор.)⋅η;
 
 V(практ.)=67,2⋅90100=60,48 л.
 
Відповідь: об'єм етену — 60,48 л.

! Домашнє завдання: повторити параграфи 7, 8, задачі на вибір.
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